

# Учёный, педагог, путешественник

*Профессору Научно-исследовательского университета «БелГУ», почетному работнику высшего профессионального образования Российской Федерации Геннадию Николаевичу Григорьеву исполнилось 70 лет.*

Родился он в Чувашии, в многодетной семье. После окончания школы-интерната вместе с классом (27 человек) отправился по комсомольской путевке на строительство Братской ГЭС. Работал слесарем, готовился к поступлению в Иркутский государственный университет.

После окончания географического факультета вуза трудился научным сотрудником, начальником комплексного физико-географического таежного стационара в Институте географии Сибирского отделения Академии наук СССР.

Защитив диссертацию по теме «Радиационный режим темной тайги», в течение десяти лет преподавал в Иркутском госуниверситете, а летом работал в составе Международной советско-монгольской экспедиции в качестве руководителя метеорологического отряда.

С 1990 года Г. Н. Григорьев живет и работает в Белгороде. При его участии создана в БелГУ кафедра географии и методики преподавания, которой он заведовал 15 лет. Все эти годы Геннадий Николаевич был членом учебно-методической комиссии при МГУ имени М. В.

Ломоносова, а сегодня – при Московском госуниверситете. Активно сотрудничает с управлением образования и науки Белгородской области. Читает лекции и проводит занятия для учителей города и области, участвует в семинарах и конференциях разных уровней.

Автор 140 научных работ, монографий, книг и учебных пособий. Награжден почетными грамотами и дипломами Президиума Академии наук СССР, Министерства образования и науки РФ, Иркутского, Монгольского, Белгородского госуниверситетов, администрации г. Белгорода и области, удостоен нагрудного знака Министерства образования и науки РФ «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

В былые годы в свободное время Г. Н. Григорьев много путешествовал по стране, из каждой поездки привозил редкие растения, которые высаживал на своей даче.

У Г. Н. Григорьева замечательная семья, жена – преподаватель БелГУ, сын и дочь – выпускники этого вуза.